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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 14819 posłanek Darii Gosek-Popiołek i Doroty Olko 
z 27 stycznia 2026 roku w sprawie konkursów na stanowiska kierownicze w najważniejszych 
instytucjach kultury, na przykładzie składu zespołu do opracowania regulaminu konkursu na 
dyrektora Biblioteki Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

W odniesieniu do pytania o udział bibliotekarzy w składzie Zespołu do opracowania projektu 
regulaminu konkursu na kandydata na stanowisko dyrektora Biblioteki Narodowej 
(utworzonego Zarządzeniem Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 16 stycznia 
2026 roku) - członkinie i członkowie Zespołu zostali powołani do niego decyzją Ministry 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 

Zgodnie z informacjami zawartymi w §3 ww. Zarządzenia w skład Zespołu wchodzą:

1) przewodniczący Zespołu – Marek Krawczyk, podsekretarz stanu w urzędzie 
obsługującym Ministra;

2) sekretarz Zespołu – Agata Diduszko-Zyglewska, doradca Ministra;
3) pozostali członkowie:

a) Joanna Leszkiewicz, przedstawiciel Departamentu Prawnego w urzędzie 
obsługującym Ministra,

b) Małgorzata Dąbrowicz, prezes Stowarzyszenia Bibliotek Szkół Wyższych,
c) Jerzy Woźniakiewicz, przewodniczący Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich,
d) Agnieszka Borkiewicz, prezes Stowarzyszenia Dyrektorek i Dyrektorów Bibliotek 

„Inicjatywy”,
e) Natalia Gromow, prezes Stowarzyszenia „Labib”,
f) Maria Deskur, prezes Fundacji Powszechnego Czytania.

Spośród pięciu osób reprezentujących w Zespole stronę społeczną cztery są 
doświadczonymi bibliotekarzami reprezentującymi oprócz wymienionych wyżej organizacji 
pozarządowych także różne rodzaje bibliotek. Małgorzata Dąbrowicz to dyrektorka 
Biblioteki Uniwersyteckiej w Poznaniu, Jerzy Woźniakiewicz to dyrektor Wojewódzkiej 
Biblioteki Publicznej w Krakowie, Agnieszka Borkiewicz to dyrektorka Biblioteki Publicznej 
Miasta i Gminy Jarocin, a Natalia Gromow to dyrektorka Miejskiej Biblioteki Publicznej 
w Gdyni.

Przedstawiciele strony społecznej spoza Zespołu, w tym przedstawiciele związków 
zawodowych działających w Bibliotece Narodowej oraz przedstawiciele innych 
stowarzyszeń zawodowych lub twórczych właściwych ze względu na zakres działania 
Biblioteki Narodowej zostaną zaproszeni do uczestnictwa w procesie tworzenia projektu 
regulaminu poprzez udział w spotkaniu konsultacyjnym, które jest zaplanowane na początek 
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marca bieżącego roku. Uczestnicy spotkania będą mogli zapoznać się ze wstępnym 
projektem regulaminu konkursu i złożyć do niego uwagi, które następnie zostaną 
przeanalizowane przez Zespół. Na tej podstawie powstanie ostateczna wersja projektu, 
która zostanie przedstawiona Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego do akceptacji 
do 27 marca 2026 roku.

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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